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Kifelé a válságból?
Odafent statisztikát állíta­

nak össze minden mozzana­
táról a közgazdasági éietnek. 
A statisztikai adatok az 
utóbbi időben a gazdasági 
élet olyan megmozdu'ásárol 
számolnak be, amelyek al- 
kal nasak arra a következte­
tésre, hogy megind Utunk ki­
felé a gazdasági válság völ­
gyéből.

Ebben a pillanatban ter­
mészetesen még nagyon ne­
héz elhinni ezeknek az ada­
toknak a jelentőségét, de vi­
szont kétségbevonni se n le­
het, AWtatBgtika tudó nanya 
mindjobban lei ódik és sok 
gazdasági jelenséget jósoltak 
meg előre a beszédes sza­
mok. Miért ne hinnénk el 
most, amikor jót hósoinak, 
miért ne vennénk szívesen a 
biztatást, a jövőt illetőleg?

Mindezek a kormányelnöki 
rádioszózat alkainnbcl kaptak 
aktuáiitást, aki szintén han­
goztatta, hogy megindultunk 
felfelé a vá'ság mélységéből. 
Tagadhatatlan, hogy általáno­
san vannak jelenségek s el­
vitathatatlan, hogy a kormány­
zat munkájának is nagyon 
erős befolyása volt ezekre a 
jelenségekre, illetve arra, 
hogy a gazdasági élet vér­
keringése ismét mozgásba 
jöjjön.

A szózatban sok minden 
volt. A kormányelnök beszé­
dében kitért a belpolitika 
összes kérdéseire, sorra vette 
a gazdasági élet bajait rátért 
a külpolitia kifejlődésére és 
helyzetére. Miután mindezek­
kel ezen a szűk helyen ne­
héz foglalkozni, annak elis­
merése mellett, hogy a kor­
mány a nehéz helyzeten na­
gyon sokat enyhített, egyet 
ragadunk ki a jövőt illetőleg 
mondottakból.

Ez pedig a gazdaadósok 
ügyének további gondozása. 
Ezeken a hasábokon nagyon 
sokszor foglalkoztunk ezzel 
a kérdéssel és örülünk, hogy 
ez ma már tény, de szeret­

nénk. ha mén egy lépéssel 
| mennenek tovább a megkez­

dett utón. H i ugyanis elfo­
gadjuk elvnek azt, hogy a 
gazdasági élet vérkeringésé­
nek megindításánál nagyon 
sok függött attól, hogy a 
gazda bajain enyhitenek-e, 
hogy ezzel az enyhítéssel 
ismét vásárlóképessé tegyék, 
hogy visszaille-szék régi he- 
b ébe a gazdasági élet forga­
tagában, ugyanakkor rá kell 
mutatnu k arra, hegy a 
gazda idősök és adóssá gaik 
nagyo i sok más fogl Ukozá- 
sut is súlyos válságba so­
dortak és ezek megsegítése
se n maradnat e'.

Több ízben megírtuk, hogy 
nem ismerünk semmiféle 
osztáiyérde ;et, tehát külön 
gazdaérdeket sem. Ha az 
egyik társadalmi osztálynak 
rosszul megy, előbb-utóbb 
megérzi a másik. Ha az 
adósokon segíteni kell, akkor 
az összes arra érdemes adó­
sokon kell segíteni, mert nem 
lehet ember és ember között 
külömbséget tenni.

A gazdaadósságok miatt 
nagyon sok kereskedő ment 
tönkre, vagy legalább is sú­
lyos helyzetben van. így 
van az iparosokkal, más sza­
bad foglalkozásuakkal és a 
már megtett első lépés köve­
teli a második megtételét.

Úgyérezzük, hogy a rádió 
beszédnek a gazdaadósokról 
szóló része ezekre fog vonat­
kozni és megtalálja a módot 
arra, hogy ezeken is segítsen. 
A látható javulási jelenségek 
okozói között nagy szerepet 
játszott az adósság alól kissé 
felszabadult gazda, a további 
fejlődés útja masokon is se­
gíteni kell, hogy felszabadult 
pengőik tovább lendítsék a 
forgalom kerekét, hogy to­
vább felfrissüljön a vérkerin­
gés menete, hogy szabadabb, 
mozgékonyabb legyen az élet 
és érezzük a nagy nyomás 
engedését.

Az adósságok ügyének

eevsitese. a nagyobb és sza- való megsz tbadu’ásra, sok 
baáabb pénzforgalo n megja- ri'.elező kielégítésére és egy 
vitja az ingatlan árakat, ez további, nagvobb lépé-re a 
pedig módot ad sok te tértől válságból te felé vezető utón.

Nagy közönség elölt avatták fel az újjá­
alakított belvárosi rom. kát. elemi iskolát.

Mihálffy Vilmos országgyűlési képviselő nagyhatású beszéde az avatáson.

Vasárnap délelőtt 11 órakor I 
ünneplőbe öltözött férfiak, nők 
és gyermekek töltötték meg a 
g>ön>örüen újjáalakított belvá 
rosi iskola udvarát. Az iskola 
ünnepélyes felavatására gyűlt 
össze íz  ünnepi közönség. A 
közönség soraiban láttuk Mohács 
város vezető t, az egyházközség 
tagjait. M tg ie irn t az avatáson 
városunk országgyűlési képvise 
lője M ih á iffy  Vilmos ny. állam 
titkár is.

Dr. Kápolna i Zsigmond espe­
res plébános megérkezése után 
kezdetét vette az ünnepség. Dr. 
Kápolnai az avatás előtt beszé­
det mondott, amelyben köszöne­
tét fejezte ki a róin. kát. Egy- 
házközségntk azért, hogy meg­
engedte az i kóla átépítését. A 
hála hangján emlékezett meg a 
kultuszminiszterről és M ihálffy 
képviselőről, aki magáévá tette 
az ügyet és önzetlen munkával 
fáradozott azon, hogy az állam­
tól anyagi támogatást eszközöl­
jön ki az iskola átalakítás céljára. 
Ezután M ihálffy képviselő mon­
dott nagyhatású beszédet.

— Érdekes véletlen — mon- I 
dotta — hogy épen ma avatjuk 
az ország déli határán ezt a 
gyönyörű l« ulturépületet, ma, 
amikor az ország szivében, Bu­
dapesten a nemzeti munka és 
kultúra ünnepét tartják. Egy tör­
téneti eseménynek évfordulója 
val is összeesik enr.ek az ava- ' 
tásnak a napja. Tizenötödik év- ' 
fordulóját ünnepli az ország an­
nak a nagy eseménynek, hogy 
H orthy  M iklós fővezér a nem­
zeti hadsereg maroknyi csapata 
élén bevonult az ország fővá­
rosába. Erről a feleme'ő szép 
ünnepségről most a bá ánkat és 
ragaszkodásunkat küldjük innen 
aéirőt öfőméliósága elé

Beszédje további részében 
megemlékezett az iskola azelőtti 
igazgatójáról Erőn Józsefről, aki 
a régi iskolában nevelt generá­
ciókat a hazanak — az ősz igaz­
gatóról, akinek egyetlen vagya 
még ez életben, hogy megerje 
azt a napot, amiér, soka, fára­
dozott és munkájával im ádko­
zo tt: a haza feltámadását.

Azután az ifjú vezető Petro- 
vics Károly igazgató érdemeit 
méltatta

— Hogy az iskolaépítéshez 
állami támogatást kapott 
mondja — abban nagy érdeme 
van az ifjú igazgatónak. M ikor 
megkaptam a levelét és azt be­
mutattam Petri államtitkárnak, 
azt mondotta «Büszke lehet M o­
hács város igazgatójára, aki 
ilyen alapossággal és szeretettel 
dolgozik a varos kultúrájának 
emelésén és aki ilyen igaz ma­
gyar szívvel és nagy tudással 
vezeti iskoláját.*

— Nagy örömmel képviseltem 
az illetékes m inisztériumok előtt 
én is ezt az ügyet — mondotta 
továbbá M ihálffy — mer, tudtam, 
hogy jó munkát végzek és szép 
célért dolgozom. Őszinte elis­
meréssel ke l e helyen adóznom 
a város polgármesteréről, a mos, 
távollevő dr. M arg itay  Lajosról, 
aki ezúttal is szívvel és lélekkel 
dolgozott a város kultúrájának 
érdekében. — Beszéde végén 
Isten áldását kérte a szónok a 
magyar tanítóság nagy m un­
kájára.

— Adja az Isten, hogy ered­
ményesen dolgozzanak e falak 
között a feltámadásért és azután 
a boldog Nagymagyarországért.

A beszéd végén Kemény Gabi 
a kis iskolások nevében gyö ­
nyörű csokrot nyújtó t, át Mi- 
hálffynak. Képviselőnk nagyha­
tású beszéde u:án dr. Kapó nai 
Zsigmond beszentelte az isko­
lát és átadta hivatásának.

Alkalmunk ny i’ott most tüze­
tesen megnézni az újjáalakított 
iskolát. Egy teljesen modern, 
mutatós, szanatóriumnak beillőén 
hygenikus iskola let, a többszáz­
éves épületből. Az avatásra össze­
gyűltek is sorrajárták a tanter­
meket. Valamennyi tele napfény- 
nyél, világossággal, levegővel. 
Az uj ablakok kitünően vannak 
elhelyezve és megfelelően na- 
g)ok. A tantermekben uj, nagy 
és modern táblák, amelyek m in­
den helyről jó l láthatók. A fala­
kon kepek és az egészen valami 
kedves csendes hangulat ül,
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mintha már benne lennének a 
gyerekek és feszülten figyelnék 
a tanítók előadását.

Az iskolát megtekintő közön­
ség köréből is csak a megelé­
gedés hangjait hallgattuk s ezek 
a legjobb válasz arra a kritikára, 
amely ok nélkül támadta az á t­
alakítási munkálatokat A köz­
ponti elemi iskola elkészítése 
olyan összegbe került volna, 
hogy azt belátható időn belül 
megépíteni nem lett volna lehet 
séges. Ez a megoldás volt tehát 
az egyedüli helyes, mert igy 
aránylag nem túl magas összeg­
ért városunk egy tökéletesen 
modern és szép iskolát kapott. 
Egy baj van csak, hogy nagyon 
kicsi az udvar, de ez talán id ő ­
vel, szomszédhaz vásárlás 
utján később megoldható lesz. 
Mindenesetre a fontos egyelőre 
az, hogy évtizedekig van a kö­
vetelményeknek teljesen megfe­
lelő egészséges iskolánk.

S p o r t a  p o lg á ri 
isk o lá b a n .

Ősi időktő l fogva az emberi­
ségnek minden rétege fog la lko­
zik a sporttal, mert felismerte 
annak testet fejlesztő és lelket 
üdítő hatását. Az élet fejlődésé­
vel a modern ember még jo b ­
ban szükségét látta a sportnak 
úgy edző hatása, m int szórako­
zás szempontjából és igy a test­
edzésnek sokfée ágazatát ma,d- 
nem életszükségletnek tekinti. A 
sport létjogosultságának, m int 
m indenné* van ellensége, de 
ezek is lassankint belátják annak 
testfejles'.tó szükségességét és 
igy a fiatalság összessége űz­
heti, lehetőség szerint, a sport 
különböző fajtáját.

Az utóbbi években sok szó 
eset sportkörökben, hogy a p o l­
gári iskola elzárta növendékeit 
az iskolánkivüli sporttól. Az is­
kolának természetesen pedago 
giai szempontjai voltak, amelyek 
ezt az intézkedést szükségessé 
tették, a sportkörök azonban az 
ifjúság utánpótlása miatt szeret­
ték volna polgári iskolánk if jú ­
ságát bevonni, hogy igy állandó 
felfrissítő tartalékja legyen.

A kultuszminiszter egy leg­
újabban megjelent rendelete o l­
dotta meg a leghelyesebb fo r­
mában ezt a kérdést, amennyi­
ben az iskolaév kezdetével 
sportkörök alakulnak az iskola 
keretén belül. Így aztán az if jú ­
ság sportolhat, de tanárai veze 
lésével, később pedig iskolájá­
nak elvégzése után a sportkörök 
megfelelő pótlást kapnak az 
ifjúságból.

A  mohácsi állami polgári is ­
kola sportköre úgy a fiú, mint 
a leányiskolában megalakult. A 
fiú sportolóknak Kecskés Lajos 
igazgató, míg a leányoknál dr. 
Szübóne /üresek L ili tanárnő az 
általános vezetője. A megalaku­
lással ikaj.rsnlatosan kim ondot­
ták a következő szakosztályok 
működtetését: at etika, kerékpár, 
tenisz, hó és jégsport és az ál­
talános játéksportokat, m int a 
futballt, a kosár és füleslabda 
játékot. A sportban való m űkö­
dés jó  idő esetén és a sport­
ághoz megfelelően a kastélykerti 
sporttelepen, mig rossz időben 
és télen az iskola törnatermé-

ben. A kezdő sportkörnek a 
működéséhez szükséges anyagiak 
nem nagyon állnak rendelke­
zésre és ezért ezúton is fe lhí­
vással fordul Mohács közönsé­
géhez, hogy mint pártoló tagok 
1 pengő évi tagdíjjal járuljanak 
hozzá a sportkör felszereléséhez. 
Az egyes sportszakosztályok ok­
tató vezetését az MTE egyes 
sportágankint kiváló hozzáértői 
fogják irányítani és tanításukkal 
előbbre vinni.

Az összes iskolákat jelképező 
fekete fehér színben működő 
polgári iskolai tanulók szomba­
ton délutánonkint, esetleg lehe 
tőséghez képest máskor is, tart­

Célszerűség és anyagszerüség a háztartásban.
Irta : L a c z k ó  L u jz a

Egy háztartás kulisszatitkaiba 
belepillantani a körülményektől 
függően lehet éppen oly könnyű, 
m int nehéz feladat. Minden házi 
asszonynak egyben vára is a 
háztartás, amit jogosan zárhat 
el idegen, kritizáló szemek elől 
A társadalmi élet azonban azt 
hozza magával, hogy lehetetlen 
magánéletünkbe, háztartásunkba 
bepillantást nem engednünk az 
érdeklődőknek, kik rendesen igen 
nagy számmal (találhatók. Háztartá­
sunk jó és rossz akaratú bírálóitól 
sokat tanulhatunk,amellett a gon­
dolkozó és csal dját szerető házi 
asszony maga is rájön, ha vala­
hol hibát követ el háztartása 
vezetésében. A hiba magától is 
feltűnik, ha másutt nem, a be­
vételek és kiadások mérlegén.

Legnagyobb veszedelme kü lö­
nösen a fiatal városi háziasszony­
nak a mai kor fényűzésre való 
hajlama. Közepes jövedelemnél 
b iró  családok aránytalanul nagy 
adósságokkal küzdenek csak azért 
mert nem tudnak lemondani 
olyan cikkek vásárlásáról, amik 
talán nem annyira nekik, m int 
inkább embertársaiknak, a világ 
nak tetszenek. Egészen valószínű, 
hogy vannak családok, ahol a 
serdülő gyermekek csak azért 
kapnak kisebb tápértékü ételt, 
hogy a vendégnek annál többet, 
jobbat nyújthassanak és a gyer­
mek azért nő fel lelki eihagya 
tottságban, mert anyját nagyon 
leköti a közéleti} tevékenység, a 
társadalmi élet. Nem vagyok hive 
a köz- és társadalmi élettől való 
teljes visszavonulásnak, de egy 
kis úgynevezett családi önzés, 
ami másod sőt harmadrendű kér­
déssé teszi mindazt, ami háztar­
tásán és családján kivül áll, meg­
hozza a jutalmát

A háziasszony figyelemmel k i­
sérheti a modern világ minden 
mozzanatát, haladhat vele, sőt 
kell is haladnia, de óvatosan és 
ésszerűen. Ismerjen meg mindent 
ami uj, de kipróbálást, kísérle­
tezést bízza azokra, akik anya 
giakban bírják a kockázitot.

A technika a háztartásba is 
v itt és á landóan visz be újításo­
kat, melyeket ö rönm el üdvözöl 
hetünk, örömünket azonban ne 
azzal fejezzük ki, hogy az első 
vásárlók közé álljunk. A gyakor­
latban tűnik ki, hogyan viselke­
dik valamely gép vagy eszköz a 
háztartásban, m ilyen fogyatékos­
ságai vaunak, dacára annak, hogy 
az Íróasztalnál,’ vagy a gyári ki-

ják sportfoglalkozásukat. Az ifjú 
tanulóseregnek tehát uj lehető­
sége nyílik, hogy már fiatal ko­
rában megismerkedhessen a 
sporttal, annak szükségességével 
s megengedett keretek és korlá­
tok között fejleszthesse sport­
képességeit, amelyre majd szük­
ség lesz később Mohács elsat 
nyúlt, utánpótlást nélkülöző 
sportjának újbóli naggyátételére.

Örömmel jelenthetjük, hogy 
újra beköltözött a sportélet, 
sportrajongás az iskola falai közé 
és a duzzadó erő és az acélos 
izmok megnyilvánulása majd 
fennen fogja hirdetni a sport 
létjogosultságát. p. d .

m. kir. gazd. tanárnő.

próbálásnál minden bírálatot k i­
bírtak. Vannak felszerelési tár­
gyak, melyek a gyakorlatban is 
megállják a helyüket, de kopási 
lehetőségüknél fogva élettarta­
muk oly rövid, hogy célszerűsé­
gük nincs arányban árukkal. I ye­
nek pl. ,a sípoló fazekak közül 
némely típusok. Előnyük, hogy 
az étel, különösen a hús rövid 
alatt készülhet el bennük a ma­
gas gőznyomás következtében, a 
légmentes elzárás pedig meg 
őrzi az etel ízanyagait. Töm ör 
anyagú edények, látszatra ma­
tuzsálemi kő it jósol neki az em 
bér, egy másfél év elteltével azon 
bán kopás következtében meg­
szűnnek tökéletesen zárni s az 
étel ugyanannyi idő alatt készül 
el bennük, m int más edényben. 
Itt említem meg az üvegből ké 
szüit főzőedényeket. Szépek ele­
gánsak, higiénikusak, abszolút 
tisztán tarthatók, előéletelek ké 
szitésére, tálalásoknál finomak, 
étvágy gerjesztők. Középosztály­
beli háztartást azonban üveg- 
főzóedényekkel felszerelni épen 
olyan célszerűtlen, m int fényűző. 
A legnagyobb óvatosság mellett 
is könnyen törik  s ez a tu la jdon­
sága sajnos, háttérbe szorítja 
minden előnyét m indaddig mig 
az üveg edény sokkal olcsóbbá 
nem válik, m int a zománcozott 
vagy alumíniumból készült.

Vannak gépek, melyek a gya­
korlatban beváltak, munkaerő 
megtakarítást jelentenek, de 
amennyire szükségesek az egyik- 
féle háztartásban, annyira feles­
legesek a másikban. Ilyen a por 
szivógép Ne siessünk porszívó- 
gépet venni, ha lakásunk tágas 
telken, földszintes házban fekszik. 
A fö dszinti lakásból még tél 
idején is könnyű szerrel ki lehet 
hordatni a szőnyegeket, kárp ito­
zott bútorokat az udvarra, ahol 
alapos porolással megszabadit- 
hatók a portól, jobban m int 
ugyanannyi idő alatt a porszívó- 
géppé’. Ezen gépnek k im ondo t­
tan naggvárosi lakásokban, bér­
kaszárnyákban van lé tjogosult­
sága, ahol a porolás körü lm é­
nyes és a szűk udvarokból is ­
mét a lakásba száll vissza a por 
egyrésze.

A háztartás az a hely ahol a 
gépek még m indig nen  tudják 
teljesen póto ln i az emberi kéz 
munkáját, bármennyire is szol­
gálják a háziasszony és a sze­
mélyzet kényelmét. Az évek és a 
tapasztalat megmutatták, hogy

I
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pl. a mosógépek munkája meny. 
nyire mögötte áll annak a nagy. 
mosásnak, amit ma is úgy vég. 
zünk el, m int nagyanyáink. Mo- 
sógéppel ma csak nagy üzemek­
ben dolgoznak, mert minden 
háziasszony tudja, mit jelent a 
mosógép a fehérneműnek. A 
mosáshoz ma is, m int régen, kéz 
és szem kell, amit se forgató ka­
nalakkal sem kémlelő nyílások­
kal pótoln i nem lehet.

A célszerűség megítélésénél az 
anyagszerüségel is tekintetbe 
ke'l vennünk, mert sokszor a 
tárgy anyaga eleve kizárja annak 
célszerűségét Előre látható p|, 
hogy egy agyagból készült zsi- 
rosbödön anyagánál fogva nem 
felel meg a célnak s ilyen eset­
ben ne sajnáljuk azt a költség 
többletet amellyel zománcozott 
bődönt szerezhetünk be. Az 
anyagszerütlenség sokszor egé­
szen fonákul hat még akkor is, 
ha a szóban forgó tárgy anyaga 
értékes. így ha zongoránkat ne­
héz perzsaszőnyeggel (takarjuk le. 
Amennyire szép és értékes disze 
a lakásnak a perzsaszőnyeg, ha 
a padlót vagy falat takarja, 
annyira nem való a zongorára. 
A vastag takaró letompitja a 
hangot, amellett kimondott til­
takozás az ellen, hogy kinyissuk 
a zongora szárnyát, ami pedig 
tulajdonképen arra vár. Epén 
ilyen tiltakozást jelent nehéz szob­
rokat, vázákat és úgynevezett nip- 
piket helyezni a zongorára.

Úgy háztartási felszerelésünk, 
m int bútoraink, szőnyegeink füg­
gönyeink stb. beszerzésénél ne 
befolyásoltassuk magunkat a fé­
nyűzés szellemétől ne a világ 
számára vásároljunk, hanem ma­
gunknak saját Ízlésünk és pénz­
tárcánk szerint.

A filharmonikus 
zenekar hangversenye.

Mrnt már több Ízben meg­
írtuk, a mohácsi szinpártoló ke­
belében alakult 27 tagú szimfo­
nikus zenekar teljes ambícióval 
készül őszi hangversenyére, 
ame'y október hó 13-án, jövő 
szombaton lesz a Színkörben s 
amely előadást örömmel várja a 
mohácsi zenekedvelő közönség.

A hangversenyműsoron ezút­
tal k itűnő vendégművészek is 
szerepelnek. Igy közreműködik 
K c é m r  Valéria zongoraművésznő, 
a : it  rokoni kö:elé<ek fűznek vá­
rosunkhoz és K ld í r  M h á y  
klarinétmű vész, zeneszerző. M ind­
ketten az idén végeztek a Liszt 
Ferenc zeneakadé nián ta a u ln i-  
nyaikat.

A zenekart Balogh  László ve­
zényli négy műsorszámban, aki­
nek rátermettsége ismeretes és 
biztosité< arra, hogy élvezetes 
előadist fogunk hallani.

M in t jeleztük a hangverseny­
nek külön kedves meglepetése, 
hogy a zenekar két számát 
B rand  E le  tanította be a kar­
nagyváltozás időközében és 
személyesen fogja vezetni. Brand  
Ede vezénylése olyan csemege 
lesz a zenekedvelőknek, amely 
maga is nagy tömegben tölti 
meg a Színkört.

A hangverseny részletes m ű­
sora a hét elején jelenik meg, 
de már most is elárulhatjuk,
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hogy az feltétlenül nívós és a 
legkényesebb igényeket kielégítő
lesz.

A közönség figyelmébe ajánl­
o k  a hangversenyt s bizonyo- 
-ak vagyunk benne, hogy ku ltu ­
rális és zenei élelünk ezen k i­
magasló eseménye pártolásra 
talál.

Mohács zenei életében egyéb­
ként hamarosan olyan esemény 
következik be, amely óriási ha­
missal lesz városunk zenei életére 
cs annak további fejlődését nagy 
lépéssel fogja előbbre vinni. A 
-zimfónikus zenekarral kapcso­
latban indult meg egy mozga­
lom, amely még nem érett meg 
a nyilvánosságra, de kellemes 
meglepetés lesz és általános 
örömet fog kelteni a zenebará­
tok körében.

A korm ányzó.
.4 vörös pokol lelkeket rom- 

roló lángjai perzselték ezt a 
szerencsétlen nemzetet. Az 
egész ország a borzalom, a 
rettegés tanyája volt és vér- 
szívó, pokol fajzatai járták 
az országot, könyörtelen és 
irgalmatlan gyilkolással.

Ezt a rémuralmat, a söp­
redéknek ezt a gyilkos hatal­
mát szüntette meg vitéz nagy­
bányai Horthy Miklós kor­
mányzó, aki a magyar nem­
zeti hadsereg élén tizenöt esz­
tendővel ezelőtt bevonult. Az 
évforduló alkalmából hodoló 
küldöttségek járultak a kor­
mányzó elé, százezrek ünne­
pelték a [magyar fővárosban, 
de a nyilvános ünnepléstől 
távol is milliók lelkében a 
hála érzése száll a budvi vár 
dé, Csonka-Magyarorszag vi­

téz kormányzójához.
Mohács örök-mementós me­

zejéről küldjük szerencse ki- 
: állatainkat a Kormányzóhoz, 
aki a legválságosabb időkben 
a nemzet élére állott és a 

rös mocsárból kimentette a 
fuldokló magyar nemzetet. 
Koszöntjük igaz magyar sziv­
ed vitéz nagybányai Horthy
Miklós kormányzót.

Gömbös Gyula miniszter- 
minők rádiószózata. Hétfőn este 
.. 9 órakor Gömbös Gyula több 
niiot háromnegyed óráig tartó 
beszédet intézett a magyar nem­
zethez a rádió hullámain át. A 
■ eszédben a miniszterelnök rész­
letesen foglalkozott úgy a belpo- 
1 tikéval, annak minden vonatko­

sával, mint jelenlegi külpolitikai
ielyzetünkkel.

Uhl A n ta l pécsi előadása.
'-'egirtuk, hogy a pécsi Credo 
Egyesületben ü h l Antal földink 
előadást tartott. Az előadáson is- 
t.ertette a franciországi munkás- 
v.szonyokat, odaszakadt magyar 
testvéreink szempontjából. Alapos

felkészülséggel ismertette ezeknek 
ma mér igen nehéz v.szonyait és 
hely zetét. Az előadás után hatal­
mas tapsvihar tört ki s ezzel kö­
szönte meg a hallgatóság ér­
tékes beszédet.

— H iva ta lv izsg á la t az Állam - 
rendőrségen. Folyó hó 2-án 
kedden Mohácsra érkeztek Halász  
Elemér rendőrfőtanácsos és dr. 
Enyedy Jenő rendőrkapitány, • a 
vidéki főkapitányságtól és hivatal- 
vizsgáiatot tartottak a mohácsi 
rendőrkapitányságon. A vizsgálat 
csütörtökön ért véget és mindent 
a legnagyobb rendben talált.

— Á th e lyze tt fo rg a lm ia d ó ­
e llenőr. Több ízben kifogásolták 
a város vezetőségénél a forgalmi- 1 
adóhivatal tisztviselőinek létszá­
mát. Dr. M arg itay  Lajos buda­
pesti útja alkalmával eljárt a 
pénzügyminisztériumban ebben az 
ügyben, amelynek eredményeké- 
pen egy ellenőrrel csökkentették ! 
a létszámot. Valenta Ferenc fór- 1 
galmiadó ellenőrt helyezték at 
iécsre malomellenőr.;ek, bár ott 
is négy a létszám, de a nagyobb 
város mégis jobban viselheti el 
ennek költségeit.

— Esküvő. Szombaton délután 
esküdött örök hűséget Tóbei Jó- ' 
zsef kereskedő Tadics Máriának 
a belvárosi r. kát, plébániatemp­
lomban.

— A Kiária Kongregáció ez
évi első összejövetelét folyó hó 
8 án, hétfőn délután 5 órakor 
tartja a belvárosi elemi iskola 
ér.ektermében. A vezetőség a ta- 
t ok teljes szambán való meg­
jelenését kéri.

— Halálozás. Özv. Kovácsovics 
Jánosné sz. Arany  Janka csalad­
jába szomorúságot és bánatot 
hozott a kérlelhetetlen halál. A 12 
éves Giziket vitte el az Ég angya­
lai közé, könnyeket, fajdalmát 
hagyva a helyén. Kedden dél­
után temették el a család és 
rokonság igaz részvétele mellett.

— Súlyos csa.ás érte Rózsa 
József gabonakereskedőt. Fele­
sége született Baneth Róza 
hosszú betegeskedés után, vasár­
nap Pécsett a belgyógyászati k li­
nikán elhunyt. Édesatyja Baneth 
Ármin, édesanyja és kisiia gyá­
szolják nagyszámú rokonsággal 
és tisztelőkkel. Holttestet szeid in 
hoztak haza és helyezték el 
örök nyugalomra.

— C redotaggyülós. Folyó 
hó 7-én este 8 órakor a Kát. 
Legényegylet nagytermében Uhl 
Antal lillei magyar lelkész, váro­
sunk fia előadást fog tartani a 
franciaországi kát. mozgalmakról, 
az ottan é ő magyar munkások 
problémáiról és a magyar kát. 
misszió tevékenységéről. Az elő­
adásra, amely fontos témájánál 
fogva is közérdekű és mar szá­
mos városban nagy látogatottság­
nak örvendett, reméljük varosunk­
ban is nagy szambán fognak 
megjelenni a hallgatók, úgyhogy 
a Credo vezetősége jónak latta 
megengedni, hogy a credisták 
családtagjaikat is elhozhassák és 
minden rendű és rangú katolikus 
hívőt szívesen lát. Pontos meg­
jelenést kér az Elnökség.

— A va rm egye  kisgyü lóse. 
Kedden deielött tartotta Baranya- 
vármegye törvényhatósági kisgyU- 
lése rendes ülését. A 29 tárgy 
között szerepelt Mohács város 
gyámpénztári számadása, amelyet 
a kisgyülés elfogadott.

3 <

— Ásatás a Csele pataknál. 
Brand  Ede ny. polgári iskolai 
igazgató, a II. Lajos Muzeum ! 
igazgatója ásatásokat végzett a 
Csele patak mellett, amelyek 
szenzációs eredménnyj jártak. 
Az ásatások ugyanis tömegsírra 
bukkantak, hasonlóan a 32 év 
előtt ugyancsak Brand EJe áltál 
végzett ásatásokhoz. Egy erősebb 
épület maradványait laialtak meg, 
amely körül nagyon sok rendes 
fekvésben levő emberi csontváz 
volt. Brand Edének az a véle­
ménye, hogy Kis Csele falva 
maradványait találta meg, meg 
pedig kápolnáját és a Körülötte 
levő temetőt. Kis Csele falva 
ugyanis kb. 3, 4 órái a volt Mo­
hácstól a történelmi adatok sze­
rint s a Cselepatak távolsága 
megfelelne ennek. Ezenkívül ta 
latiak meg az ásatásoknál a tö 
megsirt, amely viszont va llsz i..il­
leg a mohácsi vesz idejéből való 
és egy nagyobb küzdelem szín­
helye lehetett, mert egy közös 
sírban találtak nagymennyiségű 
csontvázat. Az esatusoa alkalmá­
val török pénz és spirálisok ke- 
rü.tek felszínre, amelyeket a 
Nemzeti Múzeumnak küldtek fel 
történelmi igazolás vegeit. A 
Nemzeti Muzeum véleménye meg 
érkezett mar s az egyik pénzben 
lő — 16 századból való francia 
jetonra ismert. Az asalásra még 
visszatérünk.

— 12 ezer pengő az ínség 
akció cé lja ira . Dr. M arg itay  
Lajos polgármester a heten a 
belügyminisztériumnak és a pénz­
ügyminisztériumban járt a téli 
insegakció ügyeben. Az eljárás 
eredményeképen az idei télre 12 
ezer pengőt allapitotta.r meg Mo­
hács városnak az eimult évi tízezer 
pengővel szemben.

Á llam i olcsó runázatí 
akció. A polgármester hirdet- , 
ményt bocsátott ki, amelyben az 
olcsó állami ruházati akció anya­
gait és árait ismerteti. A hirdet- I 
meny foglalkozik az összes ak­
ciószövete <kel s megtekinthető a 
rendes hi detménytáblán.

— Az e lpu sz títo tt Mária szo­
bor. Megdöbbentő panaszt hoz­
tak a heten szerkesztősegünkbe, 
ozv. D zsin its  Istvánné panaszolta, 
hogy az Előhegyen levő szőlője 
előtti kőkereszt mellől a — ame­
lyet annak idején ő emeltetett — 
valaki összetörte a Maria szobor 
kezeit és a szobrot lehajitotta a 
helyéről. Dzsinitsné előadta, hogy 
a plébánián is panaszt tett, a 
mezőrendőrnek is jelentette. Bi­
zonyosak vagyunk benne, hogy 
mindkét helyről már eljutott a 
panasz az illetékes hatósághoz és 
a nyomozás folyamatban van. 
Külön figyelmébe ajánljuk a tet­
tes kinyomozasát a hatóságoknak 
mert az ilyen vandái hajlamú el­
vetemült embert mielőbb a bíró­
ság ele kell állítani, hogy feleljen 
tettéért.

— Negyven névm agyaros í­
tás! kérvény. D á rd a i Jenő 
inajsi jegyző egy tételben negy­
ven névmagyarositási kérvényt 
terjesztett fel a belügyminiszter­
hez. A névmagyarosítást kérők 
legnagyobb része a sátorhelyi 
uradalom alkalmazottai sorából 
került ki. Mint értesülünk hama­
rosan további nyolcvan kérvény 
megy ismét a minisztériumba. A 
névmagy arositási akció ilyen si­
kere mindenesetre csak örömet 
kelthet mindenhol.

baha' to d i

_______________ LY SO PO R -M

— A muzeum gyarapodása.
A múzeumot Mohács m. város 
közönsége minden vasár és ün­
nepnapon belépődíj fizetése nél­
kül megtekintheti. Ajándékozás 
utján : özv. Margitay Rétemé — 
Margitay Peter tb. főügyész, lap- 
szerkesztő, Tormay Karoly mo­
hácsi volt főszolgabíró, alispán 
fotográfiái, tűzoltó album Mar­
gitay Peter elnök tiszteletére. 
Dr. Beck Alajos — 7006 tóiból 
kirakott madar keretekben. Uhl 
Antal — Bence István volt mo­
hácsi szolgabiró 1848,49. év 
után törökországi bujdosó nargile 
díszes gyújtója tokban. Mohos 
József — földrajz és iconographiai 
francia atlasz. Ete János es Kál­
mán Miklós — a trianoni határ 
térkepe Mohács alatt. Mohács 
város — zászlótartó okmánya, 
felszabadulásra vonatkozó iratok 
és az 1526. év 400 éves évfor 
dúló iratai. Statisztikai hivatal — 
Havi közlemények I— VI. füzete. 
Belvárosi rk. iskola — alatt levő 
építmény kövei, mosdótál, a fa l­
habarcsban talalt kis hal, csibu- 
kok, régi fiaskó nyaka, az al­
építmény térrajza keretben. Brand 
Ede — mohácsi ref. népdalok 
keretben. Diszruhaőv szinezüst 
kirakassál. b. e.

— O któber 6. Egy pillanatra 
megáll a munka zaja, egy percre 
felre tesszük a ma sürü gondjait 
és lelkünk elrepül messze a ma­
gyar Golgoltára. A tizenhárom 
magyar vértanú halálát soha el 
nem lehet és el nem szabad felej­
teni s most, smikor Trianon fo ly­
tan halalhelyük bitorolt idegen 
megszállás alatt áll, még kemé­
nyebben, még acélosabban kell 
emléküket belerögziteni a magyar 
köztudatba. A magyar múlt sok - 
sok szenvedése záloga annak, 
hogy egyszer el kell jönnie a 
magyar boldogságnak is.

— Taiáltotott egy pénztárca 
pénzzel, igazolt tulajdonosa a

. kapitányságon átveheti.
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Összeütközött 
két vonat a pécsi

külvárosi állomáson.
Csütörtökön délután két óra 

előtt két vonat összeütközött a 
pécsi külvárosi állomáson, hibás 
váltóállítás folytán. Az összeütkö- : 
zés a Bátaszék felé induló sze­
mélyvonat és az üszögi teher- i 
vonat között történt és az össze­
ütközés ereje a bátaszéki vonat 
két kocsiját lelökte a pályáról, az 
üszögi tehervonatnak pedig a 
mozdonya szaladt le a pályáról, 
az utánakapcsolt harmadosztályú 
kocsi oldalt dőlt.

Az utasok közül senkinek ko­
molyabb baja nem történt, csak 
egy kisleány sérült meg az ősz- 
szetört ablaküvegtől.

A nagyobb szerencsétlenséget 
az gátolta meg, hogy a m ozdony ■ 
vezető hirtelen ellengőzt adott, 
ami az összeütközés erejét nagy- , 
bán csökkentette.

Az összeütközés foly tán a mo­
hácsi délutáni vonat csak az esti , 
órákban érkezett meg.

A helyreállítási munkálatok 
már befejeződtek, a vizsgálat pe­
dig megindult, hogy a hibás vá l­
tóállításért kit terhel a felelősség?

— Országos ünnep lesz ok­
tó b e r 6 A kormány rendeletére 
október 6-a országos ünnep lesz 
s ezen a napon a nagyobb vá­
rosi nyomdák is szünetelnek, te­
hát a vasárnapi lapok szomba­
ton jelennek meg. A városházán 
munkaszünet lesz.

— Ü gyvéd i iro d a  áthelyezés. 
D r. Papp Lajos ny. rendőrkapi­
tány ügyvédi irodáját Rosenthal 
Lajos házába (Schmidt patikával 
szemben) helyezte át.

— A II. Lajos D a lkö r ének­
órái. Minthogy a közoktatásügyi 
miniszter továbbra is engedélyezte 
a polg. isk. éneklermét, ezúton 
értesitetnek az összes műkedvelő 
tagok, hogy f. hó 10 én, szerdán 
este 8 órai kezdettel az ének­
órák ismét megkezdődnek. A ta- j 
gok teljes számban való megje­
lenését kéri a karnagy.

— Ingyenes és kedvezm é­
nyes szőlővessző. A földmive- j 
lésügyi minisztérium a jégverés 
által károsult mohácsi szőlősgaz­
dáknak ingyenes, illetve 40%  os 
árkedvezményü sima amerikai 
szőlővesszőket kíván kiosztani. 
Akik a vesszőkre igényt tartanak, 
folyó évi október hó 11-én déli , 
12 óráig jelentkezzenek a város­
házán földadónyilvántartónál. (37. j 
számú ajtó.)

— Term elési ve rs e n y k iá lll-  
tá s t rendez október hó 14-én 
d. e. 9 órai kezdettel a mohácsi 
m. kir. téli gazdasági iskola igaz- , 
gatósága. Kedvesen emlékezik 
vissza mindenki a gyönyörű ki- ( 
állításra mindenki, aki azt meg- , 
tekintette úgy a múlt, valamint a 
megelőző évben tartottra is. A 
kiállításon külön csoportot képe­
zett a mohácsi gyümölcstermelők 
kiállítása, mely kiállítási csoport 
az idén is meg lesz ismételve. 
Ezúton kéri fel az iskola igazga­
tósága mindazokat, akik a kiálli* , 
táson részt akarnak venni, hogy 
ebbeli szándékukat legkésőbb 
október hó 10 ig bejelenteni szi- ' 
ve6kedjenek a kiállítandó gyű- ! 
mölcs- és bormennyiség megjelö- | 
lésével. i

— Halálos Ítélet. A legutóbb 
megtartott esküdtszéki tárgyalá­
son az esküdtek egyhangúan ha­
lált szavaztak az összes fertőző 
baktériumokra. Itéletvégrehajtás 
céljából Mohácsra érkezett a 
LYSOFORM.

— Szerencsétlenség vadá­
szaton. Szauerborn Károly föld- 
birtokos, országgyűlési képviselő 
körvadaszaton vett részt a bát- 
monostori erdőben. Szauerborn 
egyszer csak megtántorodott, 
összeesett, lábából ömlött n vér. 
Valamelyik vadász golyója érte a 
képviselőt. Vadásztársai első se­
gélyben részesítették és lakására 
szállították. A sebesülés nem sú­
lyos. A csendőrség megindította 
a nyomozást, amely megállapí­
totta, hogy véletlen baleset történt.

— Oláh c ig ányok  a já rd á n . 
Egy olvasónk panaszkodott, hogy 
az egyik belvárosi borkimérés 
ajtaja előtt oláh cigányok ültek 
a minap, a legforgalntasabb he­
lyen, megakadályozva a rendes 
személyforgalmat és hangos oláh 
beszéd mellett itták az előbb zárt 
palackban vett bort. Olvasónk 
kérdi, mi történne, ha Romániá­
ban ugyanilyen hangosan magya­
lu l beszélne valaki, de kérdi azt 
is, hogy mit szólnak hozzá az 
idegenek, akik nem tudnak vé­
gigmenni a főútvonalon, ezért 
olvasónk ajánlja ezeknek az álla­
potoknak a megszüntetését.

— 14%  a várm egyei útadó. 
A vármegye mindinkább foko­
zódó közüli forgalma és a? 
amugyis leromlott közutak fen- 
taitásável, illetve fokozatos helyre- 
állításával, a folyamatba levő ú t­
építésekről keletkező terhek foly­
tán a vármegyei utadő kulcsát 
14% bar. áilapitotta incg a vár­
megye közgyűlése.

— Háztulajdonosok Lapja. 
Sárkány Ármin dr. pécsi ügyvéd 
Pécsi Háztulajdonosok Lapja cím­
mel lapol indított meg, am eljnek 
célja a háztulajdonosok érdekeit 
szolgálni. A lap a házakra vonat­
kozó kérdéseket tárgyalja hézag­
pótló.

— Lopások. Özv. Oyenis 
Istvánná sz. Mózes Júlia feljelen­
tést tett a rendőrségen, hogy is­
meretien tettes behatolt a padlá­
séra és 20 pengő értékű élelmi­
szert lopott el onnan. — Hasonló 
panaszt tett E itm ann  András 
napszámos, akitől egy rézüstöt 
loptak el. — A nyomozás meg­
indult.

— M ásodterm ésü a lm afa. Az 
októberbe nyúlt nyár ismét érde­
kes természeti jelenséggel szolgált. 
Mint értesülünk Simon Gyula 
szőlőjében az almafa nemcsak 
kivirágzott másodszor, nemcsak 
csak gyümölcsbe fakadt, hanem 
teljesen megérett a második ter­
més. A nagyon ritka természeti 
jelenségnek sok csodálója akadt.

—  öli l6sz a hosszú nyá rb ó l?  
A furcsa, hosszú nyár még min­
dig tart. Nappal kánikulai hőség 
van, ped g a naptár már októbert 
jelez és más években ilyenkor a 
fűtés gondjaival járnak az embe­
rek. Az estek azonban már igen 
hűvösek és sokan jósolgatják, 
hogy ez a különös időjárás az 
influenzának lesz melegágya. 
Tény az, hogy igen sokan já r­
nák már is piros, náthás orral. 
Mindé esetre ajánlatos lesz a ru ­
házkodásra nagyobb gondot for­
dítani.

— Felhívás. Felhivatnak mind- ! 
azon 1922. évben született ifjak,

' kik már iskolába nem járnak, 
hogy vasárnap, október 7 én dél­
után 2 órakor a levente foglal­
kozáson okvetlenül megjelenjenek. 
Vezető főoktató.

— Az Ip a rte s tü le t és az Ipa ­
rostársadalom figyelmébe I E l­
ismerést és helyeslést keltő hir 
érkezett Bajáról, hogy a Bajai 
Ipartestület érdemes vezetősége, [ 
Auth P'rigyes alelnök, közgyűlési ■ 
indítványára, a bajai iparos tár- ' 
sadalom között névmagyarositási 
mozgalmat indított. Értesülésünk 
szerint már eddig is száznál több 
bajai iparos változtatta meg ide- 
genhangzásu nevét s a vezetőség 
célul tűzte ki, a mozgalmat m ind­
addig folytatni, mig valamennyi 
bajai iparosnak nem lesz magya­
ros hangzású neve. Meghatóan í 
örvendetes a Bajai Ipartestület 
ezen nemes állasfoglalása és a 
bajai iparos társadalomnak, a 
mozgalom sikere érdekében val- j 
lőtt azon megértése, hogy az 
ezernyi megélhetési gondok, meg­
oldásra v á ló  egzistencialis problé­
mák hináros tengeréből is, ki és 
fel tud emelkedni a hazafias kö­
telesség, eme nagy horderejű, 
kifelé és befelé egyaránt nagy­
jelentőségű szintjére és az ezer­
nyi gondok dacára, elsőrendű 
kérdésnek tekinti a faji integritást 
azzal is szolgálni, hogy idegen- 
hangzású nevét, magyaros név­
vel cseréli fel. Önkéntelenül is 
felmerül bennünk a kérdés, van-e 
énnél szebb és követendőbb példa 
és nem kellene-e a nemes mozga­
lomnak itt, a végek városában is 
termő talajra találnia ? Szeretnők 
hinni, hogy a szomszéd Baja 
város iparos társalmának ezt a 
büszke magyar önérzetre való 
eredményes mozgalmát a helyi 
illetékesek is sürgősen magukévá 
teszik, annál is inkább, mert b i­
zony ha akár a vasút, akár a 
hajóállomaslói indulunk el a vá­
ros belseje felé, alig alig találunk 
magyar nevű iparost és keres-

. kedőt.

A jó reklámmal már vagyont 
is szereztek, de ma is meg­
menti megmaradt forgalmad I

—  Présház betörés Duna- 
szekesőn. Slang  István duna- 
szekcsői gazdálkodó feljelentést 
tett az ottani csendőrségen, hogy 
ismeretlen tettes betört présházába 
s onnan mintegy 13 pengő ér- I 
tékü élelmiszert lopott el.

— A n y a k ö n y v i bejegyzések 
sze rin t 1934. évi szeptember hó : 
28-tól 1934. október hó 5 ig. ; 
Születések; Németh József és 
Ugrósdy Lenke g j érméké: Judit 
Mária. Dóczi Lajos és Pfeiffenroth 
Júlia gyermeke : Lajos. \'öő  András 
Jenő és Nemes Anna gyermeke: ; 
Endre István. Gyúrok Antal és 
Balázs Erzsébet gyermeke: Te­
rézia. Házasságkötések: Sárközi 
Imre és Sárközi Teréz. Schatzl j 
Miháiy és Kiss Mária. Tóbei Jó­
zsef és Tadics Mária. Horváth i 
Imre és Sánta Rozália. Lovrits 
Antal és Lipozsencsits Éva. H a ­
lá lozások' Pecsuvácz Mátyás 17 
napoi. Bencze István László 21 
hónaj os. Kovácsics Gizella 12 
éves. Sántics György 81 éves. 
Gergeta András 25 éves. (H olt­
nak nyilvánítva.)

X  város polgárainak 
vagyonát gyarapítód,
— tehát magadét is — ha 
itthon költöd el pénzed!

I D Ő J Á R Á S
.A. m o h á c s i  m .  tc lr .  té l i  

i a l c o l a  m e t e o ­
r o l ó g i a i  á l l o m á s a  j e l ö n t i  
1934. szept. 28-tól 1934. okt. 5 ig

Mohácson
a hőmérsékleti maximum -j- 25. CJ 
a hőmérsékleti m inimum -j- 9? C°

csapadék nem volt.
I G A Z G A T Ó S Á G .

Mohács megyei város polgármesterétől. 
5836,1934. szám.

Hirdetmény.
A város a dobozgyári épületben levő 

— lakás céljaira is alkalmas — kölkedi 
körjegyzői helyiségek, továbbá a városi 
bérházban levő Rosenthal-féle —- négy 
szoba, fürdőszoba és mellékhelyiségek­
ből álló — lakásnak 1935. évi február 
hó 1-étől való, a bérházi Pacsai és 
Fischof-féle üzlethelyiségeknek azonnal 
bérbeadásira versenytárgyalást hirdet. 
Zárt írásbeli ajánlatok folyó évi október 
hó 20-án déli 12 óráig a polgármesteri 
iktatóhivatalban adhatók be. — Az 
ajánlatok felbontása ugyanakkor fog 
megtörténni.

Mohács, 1934. évi szeptember hó 29.
Dr. Margitay Lajos

polgármester.

A mohácsi iparostól, keres­
kedőtől kapod a fizetést, 
vásárlásaiddal, rendeléseiddel 
ezeket támogasd 1

Miért szünetel télen 
a magyarbólyi 

autóbusz?
Kaptuk a következő 

panaszos levelet:
Igen Tisztelt Szerkesztő U r!
Á llandó a panasz az itteni 

lakósok között, azért mert a 
Mohács-magyarbólyi autóbusz 
szeptember hó 15-ével be lett 
szüntetve. Pflug Péter autóbusz­
vállalkozó a beszüntetésre a kér. 
m inisztertől engedélyt kapott és 
igy csak junius-szeptember hó­
napokban fog Mohács-Magyar- 
bóly-Harkány között az autóbusz 
közlekedni és akkor sem veszi 
figyelembe az itteni körzet la­
kossága érdekeit, mert az autó­
busz 9— 9%  órakor ér Mohácsra 
és már 11 órakor megy vissza 
Harkányba és igy az itteni la­
kosság nem mehet be autóbusz- 
szal, mert ezen idő alatt sem be­
vásárolni, sem egyéb bíróságnál 
vagy közhivataloknál lévő ügyeit 
elintézni nem tudja. Ha az em­
ber egy menetrendet a kezébe 
vesz, látja, hogy papíron a Ma- 
gyarbóly-mohácsi vidéknek is 
van autóbusz közlekedése, ami 
az itteni honpolgárok földjeinek 
és házainak nagyobb értéket ad 
és szivesebbben veszik meg az 
optánsok, de nagy az idegenek 
csodálkozása, m ikor a valót meg­
hallják, hogy autóbusz nincs. A 
másik baj az, hogy hogy sok 
szegényebb iskolástiu járt eddig 
be Mohácsra autóbuszon isko­
lába és a vonalon 22 tanuló 
jelentkezett, akik havonta á 24 
pengőt fizettek volna és igy ezen 
összeg 10 hónap alatt már mint 
állandó fixösszeg szerepelt volna 
az autóbuszvállalkozó forgalma-
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bán és ami 10 hónap alatt cse- 
kély 5000 pengő. Egyébként a 
10 hónap alatt a többi utasok 
•- körülbelül ennyi forgalmat 
csnálnak és így miért fizet a 
t. iajdonos ezen üzemre rá, miért 
;  ett azt leállítani? Ha pedig a 
t i a|donos lemondott a téli me- 

írói, akkor miért nem mondott 
a nyáriról is, hogy a járatot

( ■? kérvényezhesse? Most a 
- rnyékbeli diákság egy része 
\ suton jár be Mohácsra, egy 

i-ik  része bennlakó lett és a 
t zeiebbeső gyermekek a jó 

i e v-ló  tekintettel kerékpáron 
.rak be Mohácsra iskolába. A 

siak pedig vettek Sok Ambrus 
r  ven egy luxuskocsit és na- 
p i la 7 órakor indul az autó
Majsról és délután vissza és na- 

ta mintegy 8 pengőt keres, 
f i i  ezen utóbbiaknak érdemes, 
miért nem érdemes Pflug Péter­
nek a járatot fenntartani? Ha
Majsról mehet a vonalon az 
■ utó rendes járati idővel, miért 
nem járhat az egész vonalon. 
Ha illetékesek ezen ügyet a ke­
zükbe veszik, reméljük, hogy 
ezen ügy hamarosan közmeg- 
i égedésre lesz elintézve

A lá írás.
A panaszt ajánljuk M arg itay

Lajos dr. polgármester figyel­
mébe, m int aki mindenkor meg 
talalta a helyes utat a város ér 
dekeinek megvédésére. Mert ez 
bizony Mohács város nagy é r­
deke, hogy a környék lakossága 
ide rendes menetrenddel bejö­
hessen, elvégezhesse ügyes-bajos 
dolgait és rendes menetrendje 
legyen visszafelé is.

Bizonyosak vagyunk benne, 
hogy Német Károly járási fő ­
szolgabíró is felfigyel erre a 
panaszra, mert a járás lakossá 
ganak is fontos érdeke a rende­
sen közlekedő autóbusz

A panaszt, amely feltétlenül 
jogos, m ielőbb orvosolni kell.

N Y Í L T  t é r
Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal 

felelősseget a szerkesztőség).

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, kik szeretett

kedves

G r  i  x. i  k . <1 111
elhunyta alkalmával részvétük 
nyilvánításával, virágok kül­
désével, temetésen való meg­
jelenésükkel fájdalmamat enyhí­
teni szívesek voltak; ezúton 
mondok hálás köszönetét. 

Mohács, 1934. évi október 4. 
Özv. Kovácsics Jánosné.

K ia d  ó
Horthy M iklós ut 38. sz. (volt 
Lowenbein-féle) házban egy 4 
szobás lakás (azonnal elfoglalható), 
egy 2 szobás lakás és két üzlet-
hely ség.

Slohácsi T a k a ré k p é n z tá r  r, t .

Eladó
Mátyás utca 11. számú HÁZ

Érdeklődni lehet
Baross utca 94 szám alatt.

SPORT.
Birkozóvorseiiy.

A délnyugat kerület legjobb- 
jainak részvételével vasarnap 
megtartott bemutató birkozóver- 
serjy sportbelileg kitünően sikerűit 
mig anyagilag, mint minden, rá ­
fizetéssel. Különösen az inteligen- 
cia nagyon gyenge érdeklődése 
volt szembetűnő, pedig a tiszta 
haszon a kölyökcsapat felszere­
lésének beszerzesere lett volna 
fordítva.

Darvas Géza kér. előadó és 
Lül p Kálmán jegyző vezetése 
mellett öt pár különböző bajnok­
sággal rendelkező birkózó jelent 
meg a porondon és mu:at:a be 
az erőrnüvészet minden szépségét 
és technikáját. A birkózók akciók­
kal telített munkáját a lelkes kö­
zönség tapssal jutalmazta, amely 
a csupa iz jm  E-nyes rövid és 
változatos birkózása alatt tető­
fokra jutott. Sajnos a programit 
gyors megvalósulása folytan az 
edzés hiánya miatt a helybeliek 
közül nem akadt válaikozó és 
igy egy biztatással telített látni­
valótól esett el a nézőközönség.

Darvas Géza rövid bevezető és 
ismertető beszéde után az első 
pár megjelent a porondon:

Legsuiy: Büdös II. Ernő pon­
tozással győz Biancz Ernő felett.

Pehelysúly: Szijj István tussal 
győz Banovits Ferenc felett.

Könny űsú ly : Aparácz János 
pontozássá! győz Bárdos I Pál 
felett.

Kis közepsuly : Ernyes László 
tussal győz Schmidt Béla felett.

Nehézsúly : Müller Karoly pon­
tozással győz Katics Dezső felett.

Majd Bárdos II. és Biancz sza­
bad stilusu birkózást mutattak be 
a valtozaiussag minden kelléké­
vei. B.üejezeskepen Ehrenfeld 
Géza átnyújtotta a győzteseknek 
az M TE érmét.

A mohácsi kir. járásbíróság elnökétől. 
19 3 3 .E  IX111. A. 17 19 sz.

hirdetmény.
A mohácsi kir. járásbíróság 

elnöke közhírré teszi, hogy a 
kir járásbíróságnál feleslegessé 
vált, de még használatban levő

7 drbcserépkályha
nyilvános árverésen értékesítésre 
kerül.

Felhívja ennélfogva az érdekel­
teket, hogy folyó évi október 
hó 17. napjának délelőtt 9 
Órájakor a kir. járásbíróság I. 
emelet 1. számú szobájában meg­
tartandó nyilvános árverésen 
jelenjenek meg.

Mohács, 1934. évi október 2
Dr. KÖ NIG  ANTAL

elnök.

KERESEK
egy Bréhm, Az állatok világa 

10 kötetet kötve.
C ím  a k ia d ó b a n .

Úri család
2 polgárista diákot (leánykát, 
vagy fiút) vállal teljes ellátásra.

Cím a k iadóban .

TUNGSRAM
Ú J D O N S Á G A

D e fc  a f u m e  n * s o r o z a t b a  n .

Ezen bemutató birkozóverseny 
amely a magyar őserőnek a 
sportban való kifejezésre juttatása, 
felvetette az MTE birkozószak- 
osztalyának állandó foglalkozta­
tását, ha máskép nem a levente 
intézménnyel karöltve, hogy ezen 
sportot űzni vagyok is működés­
hez juthassanak.

•

PBTC— MTE 6 : 1 (2  : 1)
Pécs. 11. oszt. bajnoki 

B iró : Horváth
Az MTE bajnoki küzdelme a 

vezető bőrgyáriakkal súlyos vere­
séggel végződött. A vereséget 
némileg menti a centerha;f Dich- 
tér gyenge jatéka és az ellenfél 
technikai fennsőbbsége.

Az első félidőben Mohács még 
ellent tud állni a BTC támadásai­
nak, mert Tóth gólját Dettaó fe­
jesgólja egalizálja. Az . iból ve­
zetést Kruskovics 11-évei szerzi 
meg. A II. felidőben a rutinos 
pécsié, egymás után érik el gól­
jaikat Tóth (2), Deák és Horváth

M e g h ív ó .
A Mohács és Vidéke GyU- 

rnölcsértekesitö és Központi 
Szeszfőző Szövetkezet 1934. 
évi október hó 7-én délután fél 
3 órakor Mohácson, Kazinczy 
ucca 14 szám alatt az Erdö- 
birtokosság irodájában tartja 
meg az 1933 34. üzletévről

évi rendes közgyűlését,
amelyre a tagokat ezennel meg­
hívja Amennyiben a tagok a 
fenti napon határozatképes szám 
bán nem jelennének meg; úgy 
a közgyűlést ugyancsak a fenti 
helyen 1934 évi október hó 14-én 
délután fél 3 órakor fogjuk meg­
tartani, amikor is a tárgysorozat­
ban felvett ügyekben a megjelent 
tagok számára való tekintet nél­
kül határozunk.

Mohács, 1934. évi október 4.

VARGA P Á L
elnök.

KERESEK
jól főző mindenest 

n o v e m b e r  hó l-r e . 

Cim a kiadóhivatalban.

révén. Mohácsnak is alkalma 
nyil a szepitesre, de nem tudják 
kihasználni a helyzetet.

Horváth bevonulása után újra 
védő Németvarga volt a legjobb 
ember. Csapatkapitány hiánya 
folytán nem volt aki a gyengesé­
gen átcsoportosiiássaljpróbált volna 
segíteni. Egyébként reméljük, 
hogy néhány fiatalabb játékos 
most már helyet fog kapni a 
csapatban. A BTC csapata k i­
tűnő játékerőt képvisel.

A DNyLASz az október 14-. 
és 7 i fordulót felcserélte és igy 
vasárnap az MTE Sellyére megy 
bajnoki mérkőzésre Az újonc 
STC papíron gyengébb játék erőt 
képvisel mint a mohácsi, de a 
hazai pályánál fogva Mohácsnak 
erősen ineg kell küzdeni, ha 
győztesen akar hazatérni.

Fulelösszyrkesztő : 
B Á N  A N D R Á S

L tp tu la jd cn o t i t  kiadó - 
FRIDRICH OSZKÁR

E l a d ó
szabad kézből a Kossuth Lajos 

ucca 50. számit ház.
Czita Péter
háztulajdonos

SALGÓTARJÁNI
„FESPETUUM'-.GNOM „REX“ 
és ,,KAL0R‘ elismert legjobb 

kályhák

HAZAIBARNASZÉNHEZ
„LIGNOR"

fatüzelésü folyton- 
égö kalyha

az idény szen­
zációja !

Kaphatók: 
nagy

választékban:

Kramer Antal Fiai
oég-uél

A I o l i f t e t g o n .
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Kaliforniai pajzs tét ü tői mentes 
< i  V A t
A I  ú t i  n h t *">i *z ĥ í i  o h  b o k o i T o z s / í t  
1 > ÍH 2 t lA t  
1 > £ s a c < 3 H O i'íó t  
l t Z v o l A  v i i ’A t r o r
( E v ő k é r e *  w z ő l ő v e s s z ő t  stb.

bármilyen mennyiségben igen olcsón szállít

U N G H V Á R Y  J Ó Z S E F
f a i s k o l á j a

C E G L É D .

B u d a p e s t i  ir o d a  VI., A n d r á s s y  u t  5 6 .
Oktató nagy árjegyzék ingyen.

Eladó az Arany 
János utca 
14. számú

Bővebbet ugyanott 
a háztulajdonosnál.

ház. P i a c i  á r  a k s h.SMpr,d.;' 
Búza — — 14.30 P
Rozs — — 11.60 P
Árpa — 11.50 P
Zab — — 11— P
Tengeri cs. — 4.80 P
Tengeri m. uj 7—  p 
Teugerl ó — 9.— P 
Bab — — 13.50 P

Eladó
v a d á s z fe g y v e r

I d rb  5 lövetű  16-os B ra u n in g  fe g y ­
v e r  s ö ré te s .

Cím a kiadóhivatalban.

I ■ - - g p r : ,  —_,pgg= -j  ==3

D ip lo m á s  t i s z t v i s e l ő

latin tanítványokatu
v á l la l  é s  g im n á z i u m r a  

e lő k é s z í t .
C ím  a  k ia d ó b a n .

Eladó
Itá x .

a Vármegye u 
19. számú

mely áll 1 szoba, 
konyha és mellék-

helyiségekből.
Érdeklődni a helyszínen lehet.

H
Gimnáziumi különbözeti vizsga

■
e lő k é s z íté s é t és f ra n c ia  nye lv - 
o k ta tá s t v á lla l e g y é n e n k é n t vagy  
c s o p o rto s a n  o k i. g im n á z iu m i 

ta n á rn ő  b ö lc s é s zd o k to r.

II. L a jo s  u cca  2. szám . a

Nem
találni ma már olyan kereskedőt és iparost, 
akinek nyomtatványokra nem volna szüksége

Nem
fogja sohasem megbánni azt, ha összes 
nyomtatvány szükségletét nálam szerzi be

Soha
sem mellőzze nyomtatványrendelésnél tőlem 
is kérni árajánlatot. V ers e n yk é p e s  á r a k i

FRIDRICH OSZKÁR
könyv-, zenemű- és papirkereskedés, könyvnyomda és könyvkötészet

k MOHÁCS, HORTHY MIKLÓS UT 36.

Prtdrich Oszkár könyvnyomdája, Mohács.




